

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



31 МАЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 106 (2666) • 2001 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



### СТРАДА-2001

Нынешний год для зерноводов Багдадского района Ферганской области удачный. На полях района зреет богатый урожай зерновых колосовых. Много

труда  
вложили  
труженики  
полей,  
чтобы  
достичь  
высоких  
результатов.

## К ЖАТВЕ ГОТОВЫ

Комбайнеры Багдадского районного МТП, готовые в любой момент приступить к жатве, прошли недельную подготовку. Один из лучших комбайнеров — Муроджон Хизиров за уборочную страду планирует убрать зерновые с 800 гектаров посевных площадей.

**НА СНИМКАХ:** уборочная техника на линейке готовности; комбайнер Муроджон Хизиров проводит профилактический осмотр своего комбайна.

Фото  
Тохирижона  
ХАМРОКУЛОВА.



## Сверхплановый урожай — дехканам

Земледельцы кооперативного хозяйства «Халкобод» Джаркурганского района одним из первых в республике завершили договорные обязательства по продаже зерна государству. В эти дни они выполнили также и план по производству. Валовой урожай составил 3 тысячи 430 тонн. Это на 1,5 тысячи тонн больше намеченного. Значит, столько зерна останется у членов кооператива.

Ярким свидетельством осуществления на селе реформ является предоставление в пользование дехкан зерна, заготовленного сверх договорных обязательств. Входящие в кооперативное хозяйство коллективы во главе с Э.Бозоровым и А.Джураевым собрали по 60 центнеров, а во главе с А.Тухтаевым и А.Бобоеровым — по 57—59 центнеров с каждого гектара площадей. Соответственно и доходы дехкан будут внушительными.

Чир ТУХТАЕВ,  
корр. УзА.

## Дан старт

Джизакские зерноводы запланировали вырастить и собрать в нынешнем году 305 тысяч тонн зерна. Хотя из-за маловодья пшеница на богатырских землях и пострадала, но на 108 тысячах гектаров поливных площадей выращен урожай, соответствующий договорным обязательствам.

Дехкане области вывели на поля комбайны «Кейс». Одними из первых уборку начали зерноводы Арнасайского, Зафарбадского, Джизакского и Пахтакорского районов. В этом уборочном сезоне в области примут участие 210 «Кейсов» и 465 комбайнов других марок. С их помощью планируется в день собирать урожай с 5 тысяч гектаров.

Юлчи ДЖУРА,  
корр. УзА.

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

### Состоялось очередное заседание Республиканской комиссии по углублению экономических реформ в сельском хозяйстве.

На этом заседании, которое вел заместитель Премьер-министра, председатель комиссии Т.Холтов, были рассмотрены мероприятия по последовательному проведению экономических реформ в сельском хозяйстве за прошедшие пять месяцев текущего года. В частности, обсуждалась деятельность территориальных комиссий, созданных в Бухарской, Наманганской и Сурхандарьинской областях и районах.

Также была заслушана информация Министерства

труда и социальной защиты населения по вопросу обеспечения работой высвобождающейся рабочей силы при преобразовании сельскохозяйственных предприятий в кооперативные хозяйства и создании фермерских хозяйств.

В ходе обсуждения были намечены меры по устранению указанных недостатков.

В заседании принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джураевов. /УзА./

## Власть в махалле: какой ей быть?

### БАДАМЗАРЦЫ ВЫБРАЛИ АКСАКАЛА

#### В Юнусабадском районе столицы расположено 50 органов самоуправления граждан, в которых в эти дни проходят выборы председателя (аксакала) схода граждан и его советников.

Открывая собрание, заместитель хокима района Бахром Фармонов отметил, что махалля «Бадамзар», является одной из старейших в независимом Узбекистане. Выборы, проходящие по всей республике, являются одним из важнейших этапов в общественно-политической жизни махалли. И жители должны выбрать действенно

достойную кандидатуру на этот ответственный пост. Ведь председатель схода граждан должен обладать не только высоким авторитетом среди населения, но и организаторскими качествами, преданностью Родине, быть инициативным и самостоятельным человеком. Исполняющий обязанности

председателя схода граждан Шукур Умаров отчитался за проделанную работу, в которой говорилось о том, что было сделано и какие недостатки были допущены за период председательства. Основным упущением, как считает аксакал, была слабая работа с молодежью. Жители махалли задавали

вопросы председателю по поводу плохих дорог на территории махалли, проблеме с вывозом мусора. В присутствии всех делегатов, получивших мандаты голосования, аксакал обещал помочь и решить все наиболее проблемные населения махалли.

Рабочая группа по подготовке, организации и проведению выборов провела немалую работу. Была представлена единственная кандидатура на пост председателя, за которую проголосовали все присутствующие.

Шукур Умаров предложил не изменять состав советников и членов комиссии по основным направлениям деятельности схода.

Махалля «Бадамзар», где проживают более 2.000 человек 15 национальностей, сделала свой выбор.

Нуриддин  
ЗАЙНАБИДИНОВ,  
наш корр.

## В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ

### Вчера в Ташкенте прошел четвертый съезд Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана.

ПТПП, созданная еще пять лет назад, сегодня объединяет более 252 тысяч членов, которым оказывается различная поддержка. Специализированные центры Палаты, к примеру, помогают предпринимателям страны в подготовке технико-экономических обоснований и бизнес-планов на получение заемных средств, оказывают консультативные и юридические услуги, предоставляют необходимую для бизнесменов информацию с помощью системы «Мароканд». К слову сказать, основной объем услуг приходится на сельскую местность. В качестве примера такой факт: ПТПП содействует коллективным хозяйствам, решившим поменять форму собственности.

Правовая защита предпринимателей — одно из основных направлений в работе Палаты. Только в первом квартале нынешнего года представители территориальных палат уча-

ствовали в 1.597 проверках финансово-хозяйственной деятельности предпринимателей. А всего в прошлом году в ПТПП обратилось свыше 18 тысяч наших бизнесменов.

Спектр решаемых Палатой вопросов и проблем достаточно широк. Это и участие в совершенствовании нормативно-правовой базы, регулирующей деятельность субъектов малого и среднего бизнеса, и организация выставок, и многое другое. На съезде деловые люди говорили не только о своих достижениях, но и о трудностях, с которыми приходится сталкиваться не только начинающим деловым людям, но и тем, кто работает на рынке не один год. Все пожелания и замечания были учтены, и они, безусловно, лягут в основу предстоящей работы Палаты товаропроизводителей и предпринимателей.

Халиль АМИНОВ,  
наш корр.

## Рейд газеты «Народное слово»

### ВРЕМЯ ДЕТЯМ ОТДЫХАТЬ

Пройдет несколько дней, и распахнут двери детские здравницы во всех регионах республики. Профсоюзные организации, предприятия уже должны привести в надлежащее состояние эти объекты, сделать все необходимое, чтобы школьники набрались сил и здоровья в летнее время. О том, как идет подготовка к столь ответственному периоду, сообщают наши корреспонденты.

### ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Основные оздоровительные лагеря расположены в Бостанлыкском районе, крае, где сами природно-климатические условия во многом уникальны. В преддверии летнего сезона 45 здравниц, в которых за лето смогут отдохнуть 45 тысяч детей.

— Здесь богатая флора и фауна, чистый воздух, а это в сочетании с создаваемыми условиями способствует оздоровлению подрастающего поколения. К нынешней весне большинство лагерей подготовлены заранее. Взяв «Наказ», который принадлежит «Узбекинфетазу», Шериф постарались сделать все, чтобы дети могли с пользой для здоровья провести время. (Окончание на 3-й стр.)

## ПАНОРАМА

### КАДРЫ — ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

В Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности состоялась научно-практическая конференция, посвященная 10-летию независимости нашей страны, на тему «Национальная программа по подготовке кадров — основа развития хлопко-текстильной, текстильной и легкой промышленности».

Как отмечалось, последовательное выполнение Национальной программы по подготовке кадров дает свои положительные результаты в совершенствовании сферы текстильной и легкой промышленности. В частности, в результате внедрения в практику научных разработок в Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности было получено более 80 миллионов сумов прибыли. 13 одаренных студентов были удостоены государственной стипендии.

### ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ

В Ташкенте состоялась презентация книги «Дипломатия Египта», изданная на узбекском языке. Она рассказывает о различных этапах развития и экономического подъема страны. Большое место в книге занимают страницы о деятельности на посту президента Египта Мухаммеда Хосни Мубарака. Кстати, его высказываниям и открывается книга. В этом издании хорошо прослеживаются деловые и дружеские отношения Египта с другими странами, в частности с Узбекистаном. На презентации книги «Дипломатия Египта» выступили ее авторы — кандидат исторических наук, доцент Бабур Гиясов и преподаватель Эльёр Хасанов.

### НЕПРЕРЫВНОСТЬ ОБРАЗОВАНИЯ

На собрании, состоявшемся в Каршинском государственном университете, состоялся разговор о сотрудничестве между профессиональными колледжами, академическими лицеями и высшими учебными заведениями, то есть о перспективах непрерывности образования. Особенно актуальным вопросом является обеспечение библиотек колледжей и академических лицеев современной литературой, учебниками, изданными за годы независимости. Участники собрания обменялись мнениями и наметили план необходимых мероприятий по активизации работы в этом направлении, были даны указания по устранению имеющихся проблем.

### ПОДАРОК НОВОСЕЛАМ

Новоселы жилого массива Джарарык, что в Шайхантаурском районе столицы, в канун Всемирного дня экологии — 5 июня — получили подарок стоимостью в 2,5 миллиона сумов. А преподнес им его Ташкентский городской комитет по охране природы, который изыскал эти средства за счет своих фондов и употребил на пробырку артезианской скважины глубиной 150 метров. Незадолго до этого из-

тех же фондов поступили 900 тысяч на озеленение массива. Здесь практически принялись все посадки декоративных и фруктовых деревьев, а теперь с появлением достаточного количества воды стало возможным дальнейшее благоустройство массива.

### ТРИ ЧЕМПИОНА

Недавно в российском городе Тверь проходил второй чемпионат мира по курашу среди 15—16-летних подростков. В нем состязалось около 200 молодых борцов из 10 стран.

Воспитанники олимпийской спортивной школы-интерната № 7 Алтеевского района Бухарской области приняли достойное участие в этих престижных соревнованиях. Малик Кадыров в весовой категории 45 килограммов, Акбар Туробов 77 килограммов/ и Алишер Курзов (свыше 77 килограммов) удостоились почетных званий чемпионов мира. В честь трех молодых бухарских плавцов, ставших обладателями золотых медалей, в городе Твери был поднят флаг нашей Родины и прозвучал Гимн независимого Узбекистана.

### СОРЕВНУЮТСЯ УЧЕНЫЕ

В Национальном парке Узбекистана по инициативе Академии наук состоялась соревнования «Академида-2001», посвященные десятилетию независимости страны. В них приняли участие более 150 научных сотрудников исследовательских институтов, музеев, научных центров и объединений академии. Цель впервые состоявшихся такого рода спортивных соревнований — дальнейшее совершенствование оздоровительных работ среди специалистов, ведущих научные исследования.

По итогам турнира победителями признаны сотрудники Института ядерной физики И.Алиева, З.Еи, К.Насриддинов, сотрудник научно-производственного центра «Физика-Солнце» Дж.Шерматов. Призы победителям вручил президент Академии наук Узбекистана Б.Юлдашев.

## ОПЕРАТИВНО • СРЕДА

# В СТРАНЕ В МИРЕ

### ДОСТИГЛИ СОГЛАСИЯ

Вашингтон и Пекин достигли принципиального согласия об использовании самолета Ан-124 для возвращения в США американского самолета-разведчика EP-3E, совершившего в апреле вынужденную посадку на базе китайских ВВС на острове Хайнань. Заместитель официального представителя госдепартамента США заявил, что сейчас стороны согласовывают технические вопросы предстоящей операции.

### ОГРАБЛЕНИЕ ИНКАССАТОРОВ

В пригороде немецкого Дюссельдорфа трое вооруженных гранатометами преступников в масках напали на инкассаторский автомобиль и похитили 880 тысяч долларов США. Автомобильная компания объявила за информацию о грабителях вознаграждение в 100 тысяч марок.

### ПЕРЕГОВОРЫ БЕЗ РЕЗУЛЬТАТОВ

Первые в этом месяце переговоры служб безопасности Израиля и Палестинской автономии, по признанию обеих сторон, закончились безрезультатно. Согласно заявлению министерства обороны Израиля, израильской делегации так и не удалось добиться у представителей Палестинской автономии заявления о том, что они стараются прекратить насилие.

### ВПЕРВЫЕ В АМЕРИКЕ

Федеральный суд в США признал виновными в терроризме четырех человек, считающихся последователями знаменитого саудовского тер-

рориста Осамы бин Ладена. Это первый случай, когда последователи Бин Ладена были признаны в США виновными за террористическую деятельность. Двое будут приговорены к смертной казни, двое — к пожизненному заключению.

### НА ГРАНИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СПАДА

Последние данные о росте безработицы и падении объемов промышленного производства в Японии позволяют судить о приближающемся спаде в экономике ведущей азиатской страны. Промышленное производство в апреле 2001 года снизилось на 1,7 процента по сравнению с мартом. Эксперты ожидали падения чуть более одного процента. Снизились также и объем экспорта основных товаров Японии. Так, экспорт японских автомобилей в апреле 2001 года упал на 13 процентов.

### КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ ПОСРЕДИ ОКЕАНА

Яхтмен, участвующий в кругосветной гонке, стал крестным отцом посреди Атлантического океана. С помощью видеотрансляции через спутник он смог «живую» присутствовать на крестинах ребенка своих друзей. Церемония при этом проходила в Португалии, на расстоянии 6.500 километров от местонахождения его яхты.

### РАДИОСВАДЬБА В ЮАР

Молодые люди из ЮАР станут первыми в стране «радиомолодоженцами». Их свадьба пройдет в прямом эфире Radio Algoa, и организаторы этого шоу надеются, что «присутствовать» на церемонии будет 400 тысяч слушателей. Пара победила в конкурсе на право пожениться в прямом эфире. Radio Algoa оплачивает прием на 60 гостей, медовый месяц в Кейптауне, кольца и свадебное платье.

### СОСТОИТСЯ ЛИ ВСТРЕЧА С ПАПОЙ?

Представители Украинской православной церкви, подчиняющейся Московской патриархии, не намерены встречаться с Иоанном Павлом II, прибывающим на Украину в конце июня. Об этом заявил патриарх Алексий II, который в то же время не исключает и возможности встречи с папой.

### ЧЕСНОК ПРОТИВ СПИДА

В африканских болотах чеснок нашел применение при лечении больных СПИДом. Конечно, он не может справиться с самой болезнью, но эффективно лечит инфекции, сопутствующие болезни. Оказалось, что экстракт из чеснока убивает даже те микроорганизмы, которые устойчивы к лекарственным препаратам.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzrak.uz>



# ВЫБРАНА БОЛЬШИНСТВОМ ГОЛОСОВ

В штаб-квартире ООН в рамках работы возобновленной сессии Экономического и Социального совета (ЭКОСОС) состоялась выборы в его функциональные комиссии. Республика Узбекистан представила свою кандидатуру в Комиссию по устойчивому развитию. В ходе выборов среди претендентов, представляющих страны азиатского континента, разгорелась острая борьба. В результате состоявшегося тайного голосования кандидатура Республики Узбекистан получила поддержку подавляющего большинства стран — членов ЭКОСОС и была избрана в Комиссию по устойчивому развитию на период с 2002 по 2005 годы.

В основе функций Комиссии, созданные в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, входят вопросы экономических, экологических и социальных аспектов, связанные с мониторингом прогресса в области окружающей среды и внедрения в жизнь принципов Рио-де-Жанейрской декларации (1992 г.) по окружающей среде. Комиссия отслеживает развитие научно-технического прогресса и способствует расширению и финансированию экологически безопасных технологий, в частности развивающихся стран, рассматривает вопросы, касающиеся предоставления финансовых ресурсов из всех имеющихся источников и механизмов финансирования.

Наша страна, став полноправным членом ООН, активно поддерживает общие повестки дня устойчивого развития и своими действиями вносит посильный вклад в его достижение. Правительство республики в 1997 году приняло решение об образовании Национальной комиссии Республики Узбекистан по устойчивому развитию, которая за относительно короткий период времени проделала значительную работу и установила тесные контакты с подразделениями ООН, Всемирным банком, Азиатским банком развития, Глобальным экологическим фондом и Советом Земли. Разработана и претворяется в жизнь Национальная программа "Повестка дня на XXI век", которая координирует деятельность национальных структур, ответственных за выполнение обязательств Узбекистана, вытекающих из его членства в конвенциях ООН об окружающей среде, об изменении климата, о борьбе с опустыниванием и засухой, о сохранении биологического разнообразия, об охране озонового слоя, об использовании трансграничных вод.

Оказывая поддержку Республике Узбекистан большинством членов Экономического и Социального совета ООН говорит о признании успехов, которые наша страна сумела достичь на пути устойчивого развития. Многие экологические проблемы, накопившиеся в нашем регионе, еще требуют своего решения, и участие представителей Узбекистана в работе Комиссии по устойчивому развитию ООН позволит привлечь внимание мировой общественности и международных экспертов к выработке общих подходов для решения как региональных, так и глобальных проблем окружающей среды.

**Б. МАМАДЖАНОВ,**  
НА "Жахон".  
Нью-Йорк.

# Сегодня — Всемирный день против табакокурения

"Мы достигли такого положения, при котором любые оправдания бездействия или оттяжек более не приемлемы. Мы не можем позволить себе роскоши откладывать решение этой проблемы. Каждый прохладный день бездействия означает, что миллионы молодых людей начинают курить, зачастую обречая себя на пожизненную табачную зависимость и преждевременную смерть". Данный тревожный призыв, исходящий от Всемирной организации здравоохранения, ничуть небезоснователен и не ставит целью стусить краски, искусственно обострив ситуацию. Положение, в какое добровольно загнала себя немалая часть человечества, немалая, прирастающая к сигаретам, на самом деле более чем драматична. По сведениям ВОЗ, из-за болезней, вызванных курением, ежегодно уходит из жизни по одному землянину. За сутки по этой причине умирают 11 тысяч человек. Грозным прогнозом звучит всем нам предупреждение медиков: "Если не будут приняты немедленные и решительные действия, то в течение следующих трех десятилетий курение ежегодно будет уносить десять миллионов человеческих жизней, семь миллионов из них — в развивающихся странах".

На недавно завершившейся в Женеве 51-й ассамблее ВОЗ, где в речеве выступил генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, особо был выделен вопрос о необходимости противостояния распространению курения, — поделился с участвующими в обсуждении проекта журналистами министр здравоохранения Феруз Нуриев. — Касается он всех стран без исключения. Однако особенно остро в последнее время агрессивно мировых табачных монополий, обостренных падением сбыта своей продукции в США и Западной Европе, опущили на себя развивающиеся государства. К сожалению, и наша республика попала под их прессу. Статистика свидетельствует: потребление сигарет на душу населения стремительно возрастает. По этому показателю мы начинаем обгонять многие европейские государства. Как следствие — увеличение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. В дыме содержится по крайней мере 43 вредных вещества, вызывающих раковые заболевания у человека. От ишемической болезни сердца и мозгового инсульта умирают чаще, чем некурящие. Когда в ряде стран Европы посчитали, какой ущерб наносит курительный эконимке, в частности какой суммой достигают выплаты по больничным листам злостным из них, то было от чего прийти в ужас. Из-за любви втянуть ядовитого дыма винушительной частью их граждан колоссальные средства вылетают в трубу. Но куда как неоспоримый потенциал имеет курение в цветущем возрасте. Развитие страны много лет ведут политику, направленную на разъяснение, убеждение и

даже материальное стимулирование желающих бросить курить. В результате только в США за последние 25 лет отказались от вредной привычки свыше 40 миллионов человек. Данный шаг

В мире насчитывается около 1,1 миллиарда любителей табака. Когда пята часть жителей земного шара одновременно выкуривают легкие горький дым, можно только себе представить, области потребления табака. Есть над чем поразмыслить. Вокруг нас легионы дымачей. Очень редки пространства полного категорического запрета, где сигарета перечеркивается в широком круге. Они пока, скорее, исключение, чем правило.

Медико, говоря о катастрофической ситуации с распространением вредной привычки, одновременно приводит примеры действенности конкретных мер по борьбе с табачным злом. Их эффективности сподобствует объединение усилий. Они тоже становятся международными. Вплоть до процедуры предъявления исков табачным компаниям для компенсации потерянному здоровью. Уже сейчас в некоторых странах тем приходится платить огромные деньги по таким искам. В других введен полный запрет на любую рекламу табачных изделий и спонсорскую деятельность табачных фирм спортивных и культурных мероприятий. В Штатах вытеснили курительный из всех общественных мест. Ибо вредность табака проявляет не только для и организмов, но и для тех, кто вынужден выдыхать чужой табачный дым. Нельзя зажать сигарету в пилотерии или "Макдоналдсе", почти не осталось ресторанов, сохранивших терпимость к табаку. Крупнейшие авиакомпания не позволяют курить на борту своих лайнеров. А в Италии ставится вопрос о том, что государство обязано поделиться частью

выручки от торговли табачными изделиями с тем, чтобы финансировать на постоянной основе кампании о вреде курения.

Уже давно не возникает спорно на счет никотина: наркотик это или нет? Столь же очевидно его смертоносное воздействие на человеческий организм при длительном употреблении. Однако нам постоянно лают "прикурить". С некоторой пор в столице появилась новая услуга — симпатичные представительницы табачной компании предлагают прохаживать прямо на улицах выкурить дармовую сигарету, пытаясь сделать нас задымленными курящими. К деградации под открытым небом прибавляется и несовершеннолетние. "Разбери тут, сколько им лет, если и в 14 они растут под 180", — неумолимо реагировали на претензии пожилой женщины мисс фирмы. По их словам, данной акцией они приобщают граждан к "культуре курения" и хорошим сортам сигарет. Зесь, как и среди наркоманов, первая дора бесплатна.

Среди тех, кто сегодня придет на концерт во Дворце "Туркистон", целые группы от школ и институтов, обвивавших себя зонами, свободными от табака. Очень хочется, чтобы их число с каждым годом возрастало. В стране, где так много делается для укрепления здоровья коного поколения, его духовного развития и где "положительным примером для молодежи, делающей выбор в пользу отказа от курения, служит сам Президент страны, как, впрочем, и министр здравоохранения, министр культуры, министр образования и журналисты руководители преемственности ООН в Узбекистане Павел Крал, будет решаемой серьезнейшей проблемой века, а она смена будет следовать только здоровому образу жизни".

**Людмила КУЧЕРЕНКО,**  
наш корр.

# РАССЕЯТЬ НИКОТИНОВЫЙ СМОГ

Есть надежда, что с сегодняшнего Всемирного дня против табакокурения, планируемого, пожалуй, впервые быть как никогда широко отмеченным в нашей стране, у многих изменится благодушное отношение к пагубной привычке. На это рассчитывают и организаторы большого концерта — представительства бюро ВОЗ в Узбекистане и агентства международного сотрудничества "Здравплос", привлекая к участию в благотворительной акции первой величины звезд отечественной эстрады, готовых в завершение намеченных на сегодня мероприятий выступить перед молодежью с летней сцены Дворца "Туркистон". Да и проведенная накануне презентация проекта "Улучшение контроля над табаком" под эгидой международной программы Seed Grants, в реализации которого объединяются республиканские СМИ, должна привлечь внимание общественности и властных структур к одной из серьезнейших проблем, какой во всем мире предстает "никотиновая эпидемия".

делали мыслящие взрослые люди, пришла к нему вполне осознанно. Беспечностью же сегодня вызывает огромная категория потенциальных потребителей, которым еще расти и расти до такой стадии. Они пока находятся, главным образом, в школах разных ступеней. А как показывают исследования, 90 процентов курящих стали таковыми в школьном возрасте. По почему следует строго ограничить доступ к куреву именно для несовершеннолетних. У нас же без всяких помех покупают сигареты 14 — 15-летние подростки.

какой густой смог висит над нашей планетой. Не случайно девизом нынешнего всемирного дня стала фраза "Пассивное курение убивает". Не менее полоним дымом достается окружающим курящим. Среди них дети и женщины, для которых подобная "услуга" особенно сокрушительна. А потому уместно напомнить авторитетный документ — "Право на свежий воздух, не загрязненный табачным дымом, есть неотъемлемая часть права человека на здоровье и на жизнь". Это строки из Хартии Первой Европейской конференции по проблемам политики в



# Справятся с любым недугом

В последние годы здоровье сельчан находится под пристальным вниманием медиков. Не забыто и трудолюбивое население Нурабадского района Самаркандской области, в основном занятое в животноводстве и земледелии: за прошедшие десять лет независимости нашего государства здесь открыто восемь сельских врачебных пунктов. В хорошо оснащенной больнице, рассчитанной на 380 больничных коек, созданы все необходимые условия для находящихся здесь на излечение больных.

Местное население благодарно опытным врачам и медсестрам, помогающим справиться с любым недугом.



**НА СНИМКАХ:** врач Баходур Юлдашев больницы Нурабадского района; и снова на вызов. Фото Тохира НОРКУЛОВА. (УзА).

# ВРЕМЯ ДЕТЯМ ОТДЫХАТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) реконструирована столовая, отремонтированы спальные корпуса, бассейн, благоустроена территория. В хорошем состоянии лагеря "Эльбрус", "Шодлик", "Зафар", "Автомобилист". Такие известные в столице предприятия, как "Алгоритм", "Ташкентмебель", "Узелстройаппарат", Госаэсоциалша "Ташгорнастран", выделили необходимые средства для ремонтных работ. Но такая ситуация не везде. Далеко не все готово в лагерях "Гулзор", "Нурашан". Вероятно торпид, и предстоит за короткий срок привести их в надлежащее состояние, — говорит главный государственный санитарный врач Бостанджского района Татьяна Дусебаева.

## СУРХАНДАРЬНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Еще задолго до летних каникул в области был создан штаб по подготовке загородных оздоровительных лагерей к предстоящему сезону. И задача была выполнена в срок. Сегодня, накануне заезда первой лагерной смены, можно уверенно сказать, что все 54 оздоровительных лагеря готовы к приему детей.

Во время ремонтных работ в некоторых лагерях заменены устаревшее оборудование, инвентарь, мебель, большие работы проведены по расширению игровых мест и спортивных сооружений. При активном содействии обласовпрофа в библиотеки завезены художественная литература, фильмы, сделаны заявки на посещение лагерей артистами артистов.

## БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

В самых красивых и живописных уголках этого благодатного края к началу летнего сезона открывается 19 детских оздоровительных лагерей. Притом все они отремонтированы и приведены, как говорится, в "боевую готовность". Детишки, которые нуждаются в особых условиях пребывания по причине слабого здоровья, получают возможность провести каникулы в лагерях санаторного типа. Их в области будет действовать три. Наша олимпийская надежда — юные футболисты и атлеты поедут в спортивный лагерь. Всего за смену здесь отдохнут и наберутся силы на новый учебный год более 20 тысяч школьников. В области будет функционировать 75 пришкольных лагерей, в обычном режиме летом работают спортивные школы, залы и площадки, стадионы и плавательные бассейны, а также библиотеки и различные кружки и секции в домах детского творчества.

## КАШКАДАРЬНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Основное количество детских оздоровительных лагерей Кашкадарья расположено в трех горных районах — Яккабагском, Китабском и Шахрисабзском. Приемная комиссия 25 мая оценила готовность всех 27 лагерей после капитального ремонта и проведения благоустроительных работ на "хорошо". За четыре восемнадцатидневные смены в них будут оздоровлены 30 тысяч ребятшек.

Первого июня вереницы автобусов потянутся из населенных пунктов области к прохладке, к кристально чистой глади горных рек и искусственным водоемам. Взрослые позаботились, чтобы, помимо комфортного пребывания в уютных корпусах и четырехразового питания, в загородных лагерях школьники могли и полноценно отдохнуть. Кульмасовски и воспитатели разработали насыщенные мероприятия планы, куда войдут конкурсы, смотры, спортивные состязания. А для любителей тихих занятий есть библиотеки, читальные залы, настольные игры. Родители детей с ослабленным здоровьем также смогут приобрести путевки; в области организовано четыре лагеря санаторного типа.

Как и в прошлые годы, для ребят, оставшихся в городе, по инициативе рай- и гороно планируется организовать пришкольные лагеря с питанием и широким спектром культурно-массовых мероприятий. В их распоряжение отаждосятся городские парки, дискотеки, спортивные сооружения, новый репертуар подготовили детские театры и

# УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

## НЕДЕЛИМАЯ ЧАСТЬ ЦЕЛОГО

на Курмас Мухитдинов, заслуженные артисты республики Ольга Александрова, Юнус Турев, Анатолий Петров, и другим. Организовано встречу Обществу друзей "Узбекистан — Украина" совместно с упомянутой выше "Батькивщиной", а также Союзом композиторов Узбекистана (председатель — заслуженный деятель искусств композитор Рустам Абдуллаев) и ООО "Дипнро — Батькивщина УК". Одним из пунктов обширной программы было вручение благодарственных писем активистам от имени Общества друзей "Узбекистан — Украина" и центра "Батькивщина" за активное участие в общественной, культурной жизни страны, пропаганде национальной политики, продвижении украинской культуры, а также в укреплении дружбы между народами.

замечательной дате — 10-летию независимости Узбекистана. Такие фестивали, конкурсы ставят целью пропагандировать уже известных творчески одаренных личностей и помогать выявлять новых.

# МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 21 по 26 мая 2001 года).

- I. Зарегистрировано:**
  - Постановление Центрального банка Республики Узбекистан от 4 мая 2001 года №11/5 "Об утверждении вносимых изменений в Положение о безналичных расчетах в Республике Узбекистан".
  - Зарегистрировано 24.05.2001 г. Регистрационный №496-3 (вступает в силу с 03.06.2001 г.).
  - Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства от 17 мая 2001 года №01/06-4 "Об утверждении Правил проведения конкурсов по передаче государственных пакетов акций (паев) в доверительное управление".
  - Зарегистрировано 25.05.2001 г. Регистрационный №1034 (вступает в силу с 04.06.2001 г.).
  - Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан №43, Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан №4-1/9-45 и Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству №АТ/001-911 от 15 мая 2001 года "Об утверждении Положения о порядке определения предельных цен на оборудование, строительные материалы и конструкции, закупаемые заказчиками и подрядными организациями для объектов строительства, финансируемых за счет средств государственного бюджета и кредитов под правительственную гарантию".
  - Зарегистрировано 26.05.2001 г. Регистрационный №1035 (вступает в силу с 05.06.2001 г.).
  - Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству от 15 мая 2001 года №1 "Об утверждении Положения о составе, порядке, разработке, согласовании и утверждении исходно-разрешительной документации для инвестиционного проекта".
  - Зарегистрировано 26.05.2001 г. Регистрационный №1036 (вступает в силу с 05.06.2001 г.).
- II. Отказано в государственной регистрации:**
  - Приказ Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан "Об утверждении Инструкции о порядке отдельного ведения учета расходов при производстве сельскохозяйственной продукции, оставляемых в распоряжении хозяйства для государственного заказа и свободной продажи".
  - Постановление Государственного таможенного комитета Министерства внешних экономических связей и Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан "Об утверждении таблицы соответствия отдельных кодов Товарной номенклатуры ВЭД версии 1992 года и Товарной номенклатуры ВЭД версии 1996 года".
- III. Находится на правовой экспертизе:**
  - Приказ Министерства финансов Республики Узбекистан "Об утверждении Положения о порядке обеспечения и финансирования хозяйствующих субъектов — производителей сельскохозяйственной продукции, оставляемых в распоряжении хозяйства для государственного заказа и свободной продажи".
  - Постановление Государственного таможенного комитета Министерства внешних экономических связей и Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан "Об утверждении таблицы соответствия отдельных кодов Товарной номенклатуры ВЭД версии 1992 года и Товарной номенклатуры ВЭД версии 1996 года".

**СП «СТРОЙТЕХНИКА»**

по желанию заказчика изготовит в ассортименте

**СПЕЦОДЕЖДУ**

**КОМБИНЕЗОНЫ**

**РАБОЧИЕ РУКОВИЦЫ**

**КЕПКИ**

в любом количестве

199-53-99,  
199-54-83.

# Спорт

## Ташкентские теннисисты — лидеры

В Намангане завершилось первенство республики по теннису среди молодежи по трем возрастным группам.

Победительницей среди девушек 1983-1984 гг. рождения стала Анна Шулак из Ташкента, а среди юношей в этой группе лучший результат показал также ташкентец Сарвар Икрамов.

Елена Рябцева из Ташкента и Сергей Квас из Ферганы победили в группе 1985-1986 гг. рождения, а Наргиза Рахманова из Намангана и Акмал Шарипов из Ташкента были сильнейшими в группе 1987 года рождения и младше.

В парных состязаниях в группе 1985-1986 гг. рождения победителями стали среди девушек Розалия Галимова и Наргиза Рахманова из Намангана, среди юношей — Артур Касаткин и Джамол Умаров из Ташкента, в группе 1983-1984 гг. рождения Наргиза Акрамова из Ташкента и Елена Митрофанова из Ферганы, а среди юношей — Шухрат Каюмов из Джизака и Эдуард Саркисов из Ташкента.

В состязаниях смешанных пар победили Анна Шулак и Гайрат Обидов из Ташкента.

/УзА/.

Республиканское училище олимпийского резерва — главная кузница спортивных кадров страны отметило свое 40-летие. «Возраст» достаточно солидный не только для подведения итогов сделанному, но и для определения его значения в масштабах страны.



## ШКОЛА СИЛЬНЫХ, ЛОВКИХ, СМЕЛЫХ

А сделано немало: в стенах училища подготовлено свыше 7 тысяч спортсменов. Среди них более 15 заслуженных мастеров спорта, 180 мастеров спорта международного класса, более 1.500 мастеров спорта. В его музеях хранятся призы и награды, завоеванные на Олимпийских играх, мировых, азиатских чемпионатах.

Сейчас в училище занимаются по 17 видам спорта. Одновременно со спортивными занятиями здесь ведется преподавание предметов по программе общеобразовательных школ.

Среди юных спортсменов училища свыше 90 являются членами сборных команд Узбекистана, 270 — кандидатами в сборные, защищающие спортивную честь страны. Это 70 процентов всех воспитанников училища. Показатель, что и говорить, впечатляющий!

А вот о трудностях и слож-

ностях, связанных с процессом обучения, спортивной подготовки педагогический коллектив училища говорит сдержанно или вообще умалчивает. Они преодолеваются, временные и преодолеваются вполне успешно. Об этом свидетельствуют и результаты его деятельности.

Гордость училища — его воспитанники, среди которых хотелось бы назвать Ринату Галимову, Оксану Чусовитину, Екатерину Хилько, Зафара Очидлова, Шермухамеда Кузиева и многих других, вышедших из стен одного из старейших учебных заведений страны.

**НА СНИМКАХ:** один день из жизни воспитанников Республиканского училища олимпийского резерва.

Фото Алишера РИСКИБЕВА. (УзА).



В 1999 году его организаторами стали посольства четырех стран — Великобритании, Германии, Италии и Франции. На фестиваль из-за рубежа прибыло восемь «свежих» кинолент, которые были показаны по два раза — один раз на русском языке, а второй раз на языке оригинала — специально для студентов, изучающих иностранные языки.

Начинание четырех посольств стало событием в республике, а также привлекло внимание других европейских стран. В прошлом году к организаторам фестиваля Европейского кино добавилось еще три государства — Чехия, Польша и Швейцария. Было представлено уже четырнадцать фильмов, и довольно большой зал Дворца искусств смог вместить далеко не всех желающих.

В этом году страны-организаторы еще расширили свой со-

## ФЕСТИВАЛЬ СТАЛ ТРАДИЦИОННЫМ

Именно так можно сказать о фестивале Европейского кино, который недавно стартовал в столице Узбекистана уже в третий раз.

стат — к ним добавились Бельгия — соответственно увеличилось и количество представленных к просмотру фильмов. В Ташкенте также прибыли режиссеры и актеры, чтобы после показа вместе со зрителями обсудить свои киноленты, а затем попробовать провести совместную работу с кинематографистами Узбекистана, что, кстати, происходит впервые. Можно смело сказать, что фестиваль Европейского кино, сделавший на земле Узбекистана три года назад первые

шаги, сегодня стал традиционным и уверенно набирает силу. Мы с нашими партнерами очень тщательно отбираем фильмы, которые собираемся показать в Ташкенте, — рассказывает советник по вопросам культуры и искусства Британского Совета Дмитрий Демьянов. — Критерии кинолентам такие — они обязательно должны быть не только интересными и увлекательными, но и новыми, сделанными совсем недавно. Еще одно обязательное условие — ориентир на

молодежь и познавательность. Мы бы хотели, чтобы молодые жители Узбекистана как можно больше узнали о жизни своих сверстников за рубежом, познакомились с достижениями и проблемами европейской стран.

— Надо сказать о некоторых отличиях нынешнего фестиваля, — добавляет Дмитрий. — В предыдущие годы билеты раздавались бесплатно, что создало определенные проблемы и для зрителей, и для администрации Дворца искусств. По-

этому (чтобы упорядочить поток зрителей), на этот раз решено билеты продавать в кассах кинотеатра. При этом некоторые категории населения получили определенные льготы. Так, студентам сделана скидка в тридцать процентов, а дети до двенадцати лет, инвалиды всех групп и военнослужащие по коллективным заявкам будут пользоваться правом бесплатного посещения всех сеансов.

Фестиваль Европейского кино продлится десять дней и завершится 3 июня демонстрацией фильма кинематографистов Великобритании «Голосок». Пятнадцать лет, представленных восьмью европейскими странами, посмотрят тысячи ташкентцев и жителей столицы, почерпнут в них для себя много нового и интересного.

Виктор КРЫМЗАЛОВ.

## СИМПОЗИУМ

### ВЕЛИК ИНТЕРЕС К МОНЕТАМ САМАРКАНДА

В Самарканде более десяти веков чеканили монеты. Широкое хождение не только на Востоке, но и на Западе имели золотые динары, серебряные дирхемы, медные фельсы Саманидов, Караханидов, Темуридов и других правителей. Здешие полноценные монеты пользовались особым доверием торгового люда даже в далекой Германии, так отмечали на международном междисциплинарном симпозиуме «Горное дело, чеканка монет Средневековья», проходившем в стенах института Макса Планка (Германия).

В форуме принимали участие представители более десяти европейских стран, США, Латинской Америки и других континентов земного шара. Историки, нумизматы, археологи, геологи, геохимики и представители других наук отмечали, что сегодня в европейских музеях Англии, Германии, Норвегии, Швеции и других стран находится много серебряных монет, которые были отчеканены в Центральной Азии. Это так называемая халифатская монета, она была как государственная во многих европейских княжествах.

Один из участников симпозиума из Англии сделал очень интересное исследование происхождения халифатских монет. Оказывается, в IX — XI веках Чачский горнорудный район был самым крупным из четырех горнорудных узлов региона. Чачский и является родоначальником знаменитой легенды о богатствах Али Бабы. Ключом к богатству было слово «Сим сим», но мало кто знает, что оно происходит от названия извест-

ного Чачского серебряного рудника Кухнисим. А слово «сим» на староперсидском означает самородное серебро.

Еще один такой же рудник самородного серебра был в Панджшире, на территории современного Афганистана. Уже намного позже Европа стала сама развивать добычу серебра и других драгоценных металлов. Но монеты, отчеканенные в Самарканде, Чаче, находили во многих европейских городах, даже на далеком острове Готланд, за много тысяч километров от исторического места изготовления. Причем во всем мире они очень ценились, поскольку имели хорошее качество чеканки и высокое содержание драгоценного металла.

Организаторами форума были два известных университета Германии — Тюбингенский и Эберхарда Карла, а единственными участниками симпозиума из стран СНГ были ученые Узбекистана.

**РУСТАМ БАБАМУРАТОВ,** соб. корр. «Народное слово». Самаркандская область.

### ОАО «УЗВТОТЕХХИЗМАТ»

извещает акционеров о проведении 6 июня 2001 года в 11.00 внеочередного общего собрания акционеров по адресу: 700091, г.Ташкент, Алмалыкское кольцо, 1. Реестр акционеров закрыт 21 мая 2001 года.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Узавтотеххизмат».
2. Избрание членом наблюдательного совета ОАО «Узавтотеххизмат».
3. Избрание членом ревизионной комиссии ОАО «Узавтотеххизмат».

Информация по повестке дня предоставляется акционерам в ОАО «Узавтотеххизмат».

#### Наблюдательный совет.

Ассоциация банков Узбекистана выражает соболезнование начальнику департамента Сапарбюю Дусжановичу Жубаеву в связи со смертью его матери **ЖУБАЕВОЙ** Улбулсин Апоркуловны.

Утелерадиокомпания выражает искреннее соболезнование редактору информационной программы «Ахборот» Узбекского телевидения Алексею Чаплыгину в связи с кончиной его матери **ЧАПЛЫГИНОЙ** Матрены Федоровны.

## БЫТЬ ЛИ ОЛИМПИАДЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ?

Один из крупнейших городов мира — Нью-Йорк заявил о проведении XXX летних Олимпийских игр 2012 года

В настоящее время еще не определено место проведения XXIX Олимпийских игр 2008 года. На это претендуют три города, представляющие разные континенты: Пекин, Париж и Торонто. Если право на проведение Олимпийских игр 2008 получит Торонто, то Нью-Йорку придется отложить свою заявку на необозримое будущее, так как, согласно установившейся традиции, Олимпийские игры не могут проводиться два раза подряд на одном континенте. Время покажет, сможет ли Нью-Йорк принять Олимпиаду 2012 года.

1 июня намечается утверждение в Олимпийском комите-

те США 700-страничной официальной заявки города Нью-Йорка на проведение Олимпийских игр 2012 года. После этого она будет передана на рассмотрение Международного олимпийского комитета.

Впечатляют масштабы намечаемого строительства. Согласно проекту, современная Олимпийская деревня в Квинсе рассчитана на 16 тысяч спортсменов, тренеров и официальных лиц из 200 стран мира. Следует отметить, что все эти помещения предпринимательские структуры намечают продать или сдать в аренду сразу по окончании Олимпийских игр.

Предусматривается строительство новых и реконструкция имеющихся транспортных коммуникаций. В частности, будут введены в строй дополнительные станции метро и новые скоростные дороги, а на водных магистралях будут задействованы скоростные паромы и речные трамваи. Все это позволит избежать заторов на дорогах и быстро доставлять делегации и зрителей на спортивные объекты.

Инициативная группа, в ко-

торую входит губернатор штата Нью-Йорк Джордж Патэки, мэр города Нью-Йорк Рудольф Джулиани и президент подгруппы Олимпийского комитета по проведению Олимпийских игр 2012 года Даниель Докторофф, озарила общественность и представителей средств массовой информации со своими далеко идущими планами. Они отметили, что Олимпиада дает прекрасную возможность для того, чтобы превратить город Нью-Йорк в один из лучших городов мира.

Уже существует сценарий, согласно которому 27 июля 2012 года церемония открытия Олимпийских игр ознаменуется прибытием гигантской флотилии кораблей, которые примут участие в лазерном шоу и самом большом фейерверке в истории нации. Детально продуман каждый из 17 дней Олимпиады. Спортсмены из 200 стран будут приняты под опеку своих национальных общин. Такси, поезда и метро будут расставлены олимпийской символикой.

**Баходир МАМАДЖАНОВ,** ИА «Жахон». Нью-Йорк.

## И ТАКОЕ БЫВАЕТ

Рыбалка — страсть... Но, к сожалению, порой она превращается в одержимость, когда желание поймать рыбу любой ценой, во что бы то ни стало, становится настолько навязчивым, что человек обо всем забывает. Об одном таком случае со мной я и хочу рассказать.

Мой постоянный спутник по рыбалке опытный спиннингист Гусман Каримов. От него всегда можно узнать что-то новое, интересное.

На рыбалку мы поехали на Арнасайские озера, изобилующие жерехом. Чуть свет были уже около волосома. Быстро расположились спиннинг, оснащая его блеской «Байкал». Первый заброс делало с отменой, затем второй, третий, четвертый... Пусто. Меняю места, блесну, скорость подмотки.

Видно, день не подходящий: дул северо-восточный ветер, небольшая облачность. Терпение и оптимизм — две основ-

## НОЧНОЙ ВОР

ные черты, без которых немалым настоящим рыболов. Уже собрался уходить, как вдруг справа вижу мощные круги, а над ними — блески выпрыгивающих из воды мальков. Жерех! Это он, разбойник, гоняется за мелочью. Мощным взмахом пускаю блесну чуть дальше центра круга. С первого же заброса — рывок; спустя минуту другую крупный красноперый жерех лежит у моих ног. Через некоторое время вытаскиваю еще двух красавцев. Мой спутник тоже поймал четыре жереха, да еще на удочку плотвичек и сазанчика.

Садок с рыбой привязали за колышек и опустили в воду. Душную уху ели, когда уже на небе показались первые звезды. У ночного костра время летит быстро. Только далеко до полночи влезли в спальню мешки. Чуть было слышно, как под берегом тихо всплескивалась вода, будто большая рыба лениво била хвостом...

Поднялись еще до рассвета. Да и кто из истинных любителей рыбной ловли пропустит утреннюю зорьку? Не иду, а бегу на свое оживленное место. И вдруг неожиданно спотыкаюсь о собственный садок. Мгновенно возник вопрос: почему он пустой и на берегу? А где же рыба? На шум прибежал Гусман, мы стали внимательно изучать «место происшествия», пока не пришли к заключению: здесь побывал ночной вор — шакал. Этот прожорливый и хитрый хищник ночью вытаскивал из воды наш садок и устроил себе пир. Благоразумно никто не было. Рядом в кустах валялись рыбы хвосты и даже половина несъеденного жереха. Видно, мы помешали ноготком гостю окончить трапезу.

По рассказам бывалых рыболовов и охотников, шакалы не только садки вытаскивают из воды, но и закладывают, если на них рыба... **Махрут МАХМУТОВ.**

## НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СУЗИ

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-2416. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

**Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ**  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халк сузи»), М.ГОРОВО (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халк сузи»), С.ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.  
Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04  
Экономики — 133-57-98  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Новостей — 133-95-01  
Секретариат — 133-42-35  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.  
Дежурный О. ХАЙРУТДИНОВА.  
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.